
MÖTESPROTOKOLL

Mötesdatum

Barn- och utbildningsnämnd 2020-03-25

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§24

Motion - Införande av förändrad driftsform för Åkers skola (BUN 
2019/281)
Beslut
Avslå motionen om intraprenad i Åkers skola.
Sammanfattning
Fullmäktigeledamöterna Anna Maria Toftgård (C) och Ida Philip (C) har inlämnat en motion 
daterad 2019-11-04 med förslag att Kommunfullmäktige i Vaggeryds kommun beslutar om 
införande av förändrad driftsform för Åkers skola så att verksamheten kan bedrivas i 
intraprenadform.

Motionen remitteras till barn- och utbildningsnämnden för yttrande senast den 27 mars 2020
Förvaltningschefen informerar om beslut från arbetsutskottet gällande 
landsbygdsorganisationen. Redogör för skälet till beslutsförslaget: Nödvändiga principiella 
politiska beslut kring intraprenad saknas liksom riktlinjer i form av exempelvis beskrivning av 
ansvar och befogenheter samt att personalen inte ansökt om att få driva intraprenad i Åker.
Förslag till beslut
Föreslå nämnden att avslå motionen om intraprenad i Åkers skola.

Yrkanden
Carina Strid Bjurhager (C) yrkar att nämnden ska tillstyrka motionen.
Propositionsordning
Ordföranden finner att det finns två förslag till beslut.
Ordföranden frågar om nämnden kan besluta enligt arbetsutskottets förslag. 
Ordföranden frågar om nämnden kan besluta enligt (C) lagda förslag.
Ordföranden finner att nämnden beslutar enligt arbetsutskottets förslag.'
Reservationer
Carina Strid Bjurhager (C) reserverar sig till förmån för egna lagda yrkande.
Tilläggsyrkanden
Carina Strid Bjurhager (C) yrkar på ett tillägg till beslutet:
Nämnden föreslår Kommunstyrelsen att principer och riktlinjer tas fram för intraprenad för 
skola och förskola inom Vaggeryds kommun.
Ordföranden frågar om nämnden kan besluta enligt (C) lagda förslag.
Ordföranden finner att nämnden säger nej till tilläggsyrkandet.
Votering begärd.
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Votering
Avslag till tilläggsyrkande - ja
Godkänna tilläggsyrkande - nej
Ordföranden finner att nämnden avslår tilläggsyrkandet med 4-3
 
 
 

Expedieras till 
Kommunstyrelsen
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Voteringslista

Mötesdatum

Barn- och utbildningsnämnd 2020-03-25

Voteringslista: §24

Ärende: Motion - Införande av förändrad driftsform för Åkers skola,  BUN 2019/281

Voteringslist(or)
Tilläggsyrkanden
Ledamot Ja Nej Avstår
Jenny Larsen (KD), ordförande X
Helena Erlandsson (S), vice ordförande X
Atcha Adinda (L), ledamot X
Carl Johansson (M), ledamot X
Marijo Corkovic (S), ledamot X
Jan-Olof Svedberg (SD), ledamot X
Carina Stridh Bjurhager (C), ersättare X
Resultat 4 3 0
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Per-Erik Lorentzon 

Telefon: 0370 – 67 85 90 

Email: per-erik.lorentzon@vaggeryd.se 

Datum 

2020-02-27 

Motion – intraprenad Åkers skola (BUN 2020/xxx) 

Beslutsförslag 

Förvaltningen föreslår nämnden att avslå motionen om intraprenad i Åkers skola 

Skäl till beslutsförslaget är att nödvändiga principiella politiska beslut kring intraprenad 

saknas liksom riktlinjer i form av exempelvis beskrivning av ansvar och befogenheter samt att 

personalen inte ansökt om att få driva intraprenad i Åker.   

Bakgrund 

En motion om att införa intraprenadform för driften av Åkers skola har inkommit till 

fullmäktige från Centerpartiet via Carina Stridh Bjurhager, Anna Maria Toftgård och Ida 

Philip. Motionens förslag är:  

Att besluta om införande av förändrad driftsform för Åkers skola så att verksamheten kan 

bedrivas i intraprenadform.   

Kommunfullmäktige beslutade vid sitt sammanträde 2019-11-25 att remittera motionen till 

kommunstyrelsen för beredning som i sin tur beslutade att remittera motionen till barn och 

utbildningsnämnden vid sitt sammanträde 2019-02-02. Svar på remissen skall vara KS 

tillhanda senast 27 mars.  

Förvaltningens yttrande 

Motionärerna inleder sin motion enligt följande: 

Att säkerställa god kvalitet i kommunens alla skolor är ett viktigt uppdrag. Det finns en tydlig 

politisk vilja i Vaggeryds kommun att skolorna på landsbygden ska drivas och för 

Centerpartiet är det en viktig fråga att ha ett tydligt fokus att dessa mindre skolor ska ha både 

kontinuitet, god kvalitet och en positiv utveckling. Dessa skolor är inte bara viktiga för elever 

i närområdet utan för områdenas möjligheter att utvecklas. Att driva skolor kan göras på 

olika sätt; med kommunen som huvudman, med fristående huvudman eller som intraprenad. 

Att det framgångsrikt går att driva och utveckla skolor på landsbygden har vi exempel på i 

Tofthagaskolan.  
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Förvaltningen håller med motionären om att alla skolor, såväl större som mindre, ska ha 

kontinuitet, god kvalitet och en positiv utveckling. Själva intentionen och målet med 

motionen, det vill säga VAD frågan, delas alltså av förvaltningen. Vägen dit ser olika ut men 

eftersom motionärerna pekar på en specifik åtgärd ” Att besluta om införande av förändrad 

driftsform för Åkers skola så att verksamheten kan bedrivas i intraprenadform” är det denna 

fråga som behandlas i förvaltningens yttrande kring motionen.  

Intraprenad är ett sätt att driva verksamhet inom en kommun med utökade befogenheter och 

större ansvar för verksamhet, ekonomi och personal. I intraprenaden ligger 

huvudmannaskapet för verksamheten kvar hos kommunen och ytterst ansvarig för 

verksamheten är fortsatt kommunfullmäktige. Det är således inte en tredje form av 

huvudmannaskap som motionären framför. Intraprenad är en annan driftsform men inte en 

förflyttning av huvudmannaskap. Det finns många skäl att införa intraprenad och det 

förekommer i flera kommuner så det är absolut en möjlig väg att gå. Skälet till att driva 

verksamheten i intraprenadform är många och det förekommer i såväl mindre som större 

verksamheter. Utgångspunkten är dock alltid att det är personalen på enheten som ansöker om 

att driva enheten på intraprenad. Motionärerna vill införa intraprenad på Åkers skola utan att 

ha med en ansökan från personalen att vilja driva Åkers skola som intraprenad varför detta är 

skäl nog att avslå motionen.  

Den principiella frågan om möjligheten för kommunal verksamhet att drivas som intraprenad 

har inte behandlats av fullmäktige varför det enligt förvaltningens uppfattning gör det 

omöjligt att besluta om en specifik skolas intraprenad. Innan förvaltningen kan yttra sig om att 

införa intraprenad i Åkers skola måste fullmäktige först besluta att intraprenad i kommunen är 

möjligt. Om fullmäktige beslutar att intraprenad ska vara möjligt måste tydliga riktlinjer tas 

fram, för hela kommunen, vad intraprenad innebär och hur långt befogenheter och ansvar för 

verksamhet, ekonomi och personal sträcker sig. Vidare måste ett ansökningsförfarande tas 

fram och vad som måste vara uppfyllt för att intraprenaden ska godkännas. När dessa delar är 

på plats är det möjligt för personalen att ansöka om att få driva en specifik enhet som 

intraprenad. Utan att de ovan beskrivna delarna är på plats och utan att veta vilken eller vilka 

ur personalgruppen som ska vara ansvariga kan inte förvaltningen ta ställning i frågan om 

intraprenad ska införas i Åkers skola.  

Enligt tidigare praxis så ska en nämnd antingen bifalla eller avslå en motion. Eftersom 

motionen specifikt föreslår att införa intraprenad i Åker och inte intraprenad som en 

principfråga måste förvaltningen föreslå nämnden att avslå motionen. Förvaltningen vill 

förtydliga att intraprenad som princip kan vara intressant att fördjupa sig i vilket man tidigare 

lyft i diskussioner med Barn och utbildningsnämndens arbetsutskott.  

 

 

Per-Erik Lorentzon 

Barn och utbildningschef 

Vaggeryds kommun 
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